

## Minută gr lucru ang9 ANES - Acces la justiție 09.12.2022

La întâlnire au participat:

- 1) Aura Ciobanu, consilier, ANES
- 2) Andrei Nicoară, membru Comitetul Național de Coordonare OGP;
- 3) Laura Albu, președinte, Romanian Women's Lobby, partener angajament;
- 4) Larisa Barac, consilier, SGG;
- 5) Marinela Marcu, Asociația Orientat, expert invitat CIVICA;
- 6) Alexandru Gulei, Asociația Alternative Sociale, expert invitat CIVICA.

AC: Pentru activitatea 2, în perioada septembrie-octombrie 2022 partenerii ANES (Consortiu ONG-uri partenere) au realizat 2 chestionare de evaluare a nevoilor de formare ce vor fi adresate în cadrul sesiunilor de instruire prevăzute. De asemenea, partenerii elaborează programul de formare pt grupul țintă și au fost dezvoltate mai multe cursuri ce vor fi puse la dispoziția specialiștilor. Activitatea 1 este începută și se lucrează la metodologia unitară propusă. Deși contractul de finanțare a proiectului a fost semnat în luna august 2022, toate activitățile sunt în grafic conform calendarului asumat.

LA: Pentru activitatea 2, au fost deja identificate și locațiile unde se vor ține sesiunile de instruire.

AN: Având în vedere că metodologia prevăzută la activitatea 1 se adresează funcționarilor publici, care este impactul estimat de ANES? Este gândită cu o preluare a metodologiei în procedurile de lucru ale Direcțiilor vizate? Se adresează și nivelului de conducere din instituții?

AC: Metodologia va include și un instrument de lucru pe care specialiștii să îl poată utiliza pentru a răspunde punctual cazurilor cu care se confruntă.

LA: Metodologia va include mai multe instrumente, printre care un tool kit pentru abordarea cazurilor specifice întâmpinate. Grupul țintă vizat este reprezentat în primul rând de consilierii juridici din Direcțiile locale, dar și alți specialiști care intră în contact direct cu victimele. Această abordare a fost aleasă pornind de la faptul că în cadrul Direcțiilor de Asistență Socială de la nivel județean nu există servicii de asistență juridică pentru victimele violenței de gen, iar consilierii care au aceste atribuții sunt în număr foarte mic.

AN: În ceea ce privește activitatea 5 (realizarea Barometrului), cum se va asigura sustenabilitatea acestui instrument după terminarea proiectului, având în vedere că el ar trebui să reprezinte un indicator de bază în elaborarea politicilor publice?

LA: ONG-ul responsabil de această componentă este CATALACTICA. Nu este clarificată o modalitate de consultare cu societatea civilă/experti din proiect și din afară pentru elaborarea indicatorilor.

AC: ANES va prelua responsabilitatea continuării acestui demers, însă nu au fost stabilite detaliile privind asigurarea resurselor etc.

MM: Este important ca la realizarea Barometrului să fie implicate și alte ONG-uri, pentru a se evita limitări precum colectarea de date doar pe cazurile care ajung să ceară intervenția statului și omiterea cazurilor care nu cunosc / nu au acces la acest tip de asistență.

MM, AG: există disponibilitate de colaborare pe oricare dintre componentele proiectului.

LB: este necesar să se aibă în vedere și includerea recomandărilor din raportul independent Action Plan Review: publicarea datelor din Barometru ca date deschise, includerea în barometru a unor indicatori de performanță instituțională, includerea societății civile în procesul de evaluare a politicilor publice, îmbunătățirea accesului la mecanismele de consiliere juridică prin măsuri practice complementare metodologiei.